

О ПОСѢЩЕНІИ ПРИГОРОДА ТІИНСКА,
Ставропольскаго уѣзда,
Его Преосвященствомъ, Преосвя-
щеннѣйшимъ Герасимомъ.

27-е іюля, настоящаго года, останется однимъ изъ дорогихъ дней для жителей Тіинска по своимъ воспоминаніямъ. Въ этотъ день, день великомученика и цѣлителя Пантелеимона, посѣтилъ пригородъ Преосвященнѣйшій Герасимъ. Должно сказать, что уже болѣе 25 лѣтъ протекло съ того времени, когда въ Тіинскѣ былъ теперь въ бозѣ почивающій преосвященный Θεодотій, епископъ Симбирскій, то есть, когда Ставропольскій уѣздъ, какъ уѣздъ, принадлежалъ къ Симбирской губерніи. Объ этомъ то давнемъ незабвенномъ днѣ посѣщенія его не разъ передавали мнѣ съ особеннымъ удовольствіемъ прихожане, не смотря на такую давность прошедшаго. Потому то не удивительно, что вѣсть о прибытіи Преосвященнаго Герасима съ быстротою свѣта облетѣла все поселеніе Тіинска и произвела неизрѣченную радость. Такъ, когда въ 5 часовъ вечера, упомянутаго числа, колокольный звонъ въ обѣихъ церквахъ села далъ знать о прибытіи Преосвященнѣйшаго: то тіинцы, побросавъ серпы въ поляхъ, не замедлили явиться къ большому мосту близъ села, по которому долженъ проѣхать Архипастыръ. Здѣсь, ставъ на колѣни, избранные поднесли Архипастырю хлѣбъ-соль. Остановившись, Владыка отечески благословилъ народъ собравшійся, затѣмъ направилъ свое шествіе къ Никольской церкви. Осмотрѣвши церковь, онъ удостоилъ своимъ посѣщеніемъ домъ священника Сергіевскаго, изъ котораго въ своей дорожной повозкѣ отправился къ другой—Константино-Еленовской церкви, на которую въ это время ярко ударялись солнечные лучи, производя серебристый свѣтъ на сребровидной крышѣ (*). Народу собралось и около храма очень много, дабы взглянуть на Архипастыря. Послѣ должной встрѣчи и осмотра придѣльнаго храма, и спроса о ре-

(*) Колоколья и самый храмъ покрыты бѣлой глянцевой жестию, которая потому имѣетъ видъ при солнечномъ освѣщеніи всегда яркій.

лигіозномъ состояніи прихожанъ, Преосвященный, въ сожалѣнію, услышалъ, что многіе не усердно выполняютъ христіанскій долгъ говѣнія въ великіе посты. Похваливъ усердіе прихожанъ въ постройкѣ храма по наружности — великолѣпнаго и поставивъ на видъ собравшимся прихожанамъ болѣе достопримѣчательный и величественный храмъ Соломоновъ, Владыка сказалъ: „Какъ храмъ Соломоновъ, не смотря на свое великолѣпіе, нѣкогда опустѣлъ и отъ него не осталось камня на камнѣ, такъ и вы, ежели не будете выполнять уставовъ святой церкви, не будете говѣть въ великіе посты и причащаться св. Христовыхъ таинъ, не спасетесь и не получите отъ Господа той награды, которая должна пасть на долю вашу за устройство храма сего.“ Когда же послѣ сего слышались голоса изъ среды народа, что они причащаются по великимъ постамъ, — Владыка опять спросилъ меня, а по скольку лѣтъ иные не бываютъ у исповѣди и св. причастія. По нѣскольку лѣтъ отвѣчалъ я. Такого рода печальный фактъ побудилъ Владыку продлить свое увѣщаніе. Съ истиннымъ прискорбіемъ и нѣжною отеческою любовію онъ говорилъ имъ: „Можно ли, дѣти, такъ быть невнимательными къ Богоспасительнымъ таинствамъ покаянія и св. причастія, прилагать одинъ грѣхъ ко грѣхамъ и настолько времени удалять себя отъ божественной трапезы. Во всякомъ случаѣ и въ одинъ годъ не мало нагрѣшишь, а въ нѣсколько лѣтъ, — тутъ будетъ уже цѣлая бездна грѣховъ: можно по истеченіи такого времени о многихъ грѣхахъ совершенно забыть вмѣсто того, чтобы признательно раскаяться въ нихъ! Да каково тебѣ будетъ, если нечаянно застигнетъ тебя смерть; умрешь безъ святаго покаянія и дара; — куда тогда годится съ своими грѣхами душа твоя? А вѣдь все можетъ быть. Развѣ у васъ не было такихъ случаевъ скоростижной смерти, что вдругъ чловѣкъ умираетъ безъ всякой предварительной болѣзни“? Изъ народа слышался голосъ: когда же! у насъ, дѣйствительно, было не мало такихъ несчастій. „Такъ вотъ, продолжалъ Владыка, печальные примѣры, которые могутъ быть съ каждымъ изъ насъ.... А трудно ли въ самомъ дѣлѣ придти на духъ къ свя-

щеннику и долго ли сказать: грѣшенъ я, Господи, предъ Тобою въ томъ, другомъ и третьемъ, — прости меня и помилуй! И Богъ проститъ тебя за твою искреннюю признательность и раздеретъ рукописаніе твоихъ грѣховъ. — Далѣе, ежели вы, отцы и матери, не будете ходить къ исповѣди и св. причастію и дѣтей своихъ къ тому не приучите, послѣдніе оставшись, въ живыхъ послѣ васъ, какъ не приученные къ выполнению этаго св. дѣла, тоже не будутъ ходить на духъ, ссылаясь на васъ: что де, мой батюшка и моя матушка, тоже не ходили, да вѣкъ-то прожили; такой пагубный примѣръ родителей повлечетъ за собою большую отвѣтственность ихъ; — вы за себя и за дѣтей вашихъ строгій отвѣтъ отдадите Господу Богу. И я Господу на судѣ скажу: былъ я у такихъ то, говорилъ и внушалъ имъ о выполненіи христіанскаго долга говѣнія, навѣрно и вы не откажитесь, что я говорилъ вамъ это; тогда Самъ Господь строго осудитъ васъ за неповиновеніе вашимъ пастырямъ.“ Такого рода назидательныя слова глубоко запали въ сердца слушателей и навѣрно не въ далекомъ будущемъ принесутъ желанный плодъ.

По окончаніи назидательныхъ увѣщаній, Владыкъ угодно было пройти изъ трапезы нашего храма въ настоящую церковь, которая на этотъ разъ хотя и заграмождена была лѣсомъ и подмостками, приготовленными для внутренней окраски. Помѣстительность и расположеніе настоящей церкви понравилось Его Преосвященству и онъ съ особеннымъ вниманіемъ разсматривалъ начатый иконостасъ и алтарь храма. Вышедъ въ сѣверную боковую дверь, онъ много любовался наружной отдѣлкой его и прочностію фундамента. Затѣмъ Владыка отправился въ мой домъ, на пути благословлялъ прихожанъ и ихъ дѣтей. Пробывши нѣсколько времени въ моемъ домѣ и благословивши меня съ семействомъ, Владыка отправился уже въ путь.

Дай то, Господи, почаще видѣть намъ такіе пріятные и счастливые дни въ жизни нашей и слышать пастырское внушеніе: желаемъ отъ души и всѣмъ любящимъ его, Владыку нашего, такого счастья, какого удостоились мы чрезъ посѣщеніе.

Священникъ А. Вратскій. (*)